
       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

 

Ata da 32ª (trigésima segunda) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-RJ., realizada no 

dia 20 de junho de 2024. 

 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de janeiro, a hora 

regimental, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o 

vereador Evanildo Ferreira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo 

Carvalho de Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva e 

Roberto Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer por motivos particulares a 

vereadora Adriana Maria e os vereadores Eduardo Veiga, Roger Carvalho e Wagner 

Matos. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e colocou 

em discussão e votação a ata anterior, a qual foi aprovada. Em seguida foi lido a 

pauta do expediente do dia que consta do seguinte: Projetos do Poder Executivo: 

Projeto de lei nº 090/24 – Dispões sobre a inclusão de programa, função, subfunção, 

ação e respectiva natureza de despesas no plano plurianual – PPA referente ao 

quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades da Lei Orçamentária – LDO e na Lei 

Orçamentária Anual LOA, para o exercício de 2024, da Secretaria Municipal de 

Educação, cultura, inclusão, ciência e tecnologia e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 091/24 – nomeia a Praça Derval Antunes Pinheiro (antiga Casa da Pedra). 

Projeto de Lei nº 092/24 – Nomeia a Clínica Municipal de Fisioterapia Luiz Claudio 

Silva de Carvalho. Projetos do legislativo:   Projeto de Lei nº 051/2024 do vereador 

Bruno Pinheiro - Dispõe sobre a proibição de rinhas de cães no Município de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 082/2024 da vereadora Elísia Rangel - Estabelece 

normas para declaração de utilidade pública de entidades no município de 

Saquarema-RJ e dá outras providências.  Projeto de Lei nº 083/2024 do vereador 

Ueverton Siqueira - Dispõe sobre a utilização de energia solar em prédios públicos 

existentes e a serem construídos no município de Saquarema, e dá outras 

providências. Projeto de Resolução nº 041/2024 do vereador Roger de Almeida - 

dispõe sobre "medalha de Bravura de Segurança Pública Cleyson da costa almeida" 

ao Ilmº Sr…. Danilo Farias Heringer de oliveira, 1º tenente da PM da 6º unidade de 
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polícia ambiental. Projeto de Resolução nº 048/2024 do vereador Odinei Garcia - 

Dispõe sobre a concessão da "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson 

da Costa Almeida" a Ilmª. Srª. Shirley Souza da Silva – Soldado da Polícia Militar 

do Estado do RJ. Projeto de Resolução nº 050/2024 do vereador Ueverton Siqueira 

- Dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida” ao Sr. Valdemar de Assis Ferreira Sampaio, 3º Sargento da Polícia Militar 

do Rio de Janeiro. Requerimento nº 042/2024 do vereador Amarildo de Carvalho - 

Requer a vossa excelência seja concedido, Moção de Aplauso ao Ilmº Srº Ananias 

de Oliveira Cunha pelos trabalhos prestados à comunidade do nosso Município. 

Requerimento nº 043/2024 do vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a Concessão 

de Moção de Pesar À   família fragoso, pelo falecimento do sr. Jorge fragoso da 

Silva, no último dia 01 de junho de 2024. Requerimento nº 044/2024 - Requer a 

Vossa Excelência seja concedido Moção de Aplauso à Ilma. Sra. Edileneilva Pereira. 

Indicações do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 777/24 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua da Prainha, no bairro de 

Vilatur, Saquarema - RJ. Indicação nº 969/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que a empresa 

Rio Lagos seja oficiada para disponibilizar ônibus para atendimento a população da 

Estrada Velha de Jaconé (Reta Velha), no bairro Jaconé, Saquarema - RJ. Indicação 

nº 814/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado a implantação da coleta de lixo na 

Rua da Prainha, no bairro Vilatur, Saquarema - RJ. Indicações da vereadora Raquel 

de Carvalho:  Indicação nº 788/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja criada uma campanha de 

conscientização do combate ao abuso sexual infantil nas escolas do município de 

Saquarema. Indicação nº 789/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada, coleta de lixo 

uniforme, rua dos Mamelão Quintes de Almeida. Indicação nº 790/2024 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada, limpeza de bueiros na rua Maximinio Fidelis, no Boqueirão. 

Indicações da vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação nº 808/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado construção de guaritas nos pontos de 

ônibus em toda extensão da Rua das Mangueiras no bairro de Vilatur – Saquarema. 

Indicação nº 809/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um 
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estacionamento ao lado da Escola Margarida Rosa de Amorim no bairro da Raia – 

Saquarema –RJ. Indicação nº 1051/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado propor um Projeto de Lei que denomine futuro projeto, programa ou 

construção na área do esporte no município, com o nome do saudoso Carlos Alberto 

Soares da Cunha, conhecido como "Beto Mecânico".  Indicações do vereador Odinei 

Garcia: Indicações nº 820/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a instalação de 

quebra-molas na Rua Manuel Alcides Penetra no bairro do Retiro em Bacaxá. 

Indicação nº 920/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado o asfaltamento e drenagem 

das ruas do Loteamento Costa do Sol, no bairro Jardim em Saquarema. Indicação nº 

939/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com a Secretaria de 

Educação estude a viabilidade de fornecer um auxílio tecnológico para os estudantes 

do programa Conexão Universitária adquirirem notebooks e/ou tablets, pois são 

equipamentos primordiais para o desenvolvimento acadêmico. Indicações do 

vereador Abraão Ribeiro:  Indicação nº 873/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a coleta de lixo no loteamento Madressilva (loteamento da 

Prefeitura), no bairro de Madressilva. Indicação nº 878/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado para que o auxílio mensal concedido aos 

profissionais do magistério do Município para aquisição e manutenção de bens e 

serviços tecnológicos, de que trata a Lei nº 2.328 de 14 de dezembro de 2022, 

conhecido como Auxílio Tecnológico, seja transformado em verba permanente. 

Indicação nº 914/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um 

estacionamento ao lado da Escola Waltemir José da Costa, no bairro de Bicuíba. 

Indicações da vereadora Adriana: Indicação nº 930/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado o fornecimento de caçamba para descarte de 

resíduos domiciliares na proximidade da Rua 95, esquina com Rua 18, no bairro de 

Jaconé. Indicação nº 931/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

a cobertura dos pontos de ônibus na Avenida Ministro Salgado Filho, no trajeto 

Saquarema x Jaconé. Indicação nº 932/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada, juntamente com a Secretaria Municipal competente, a cobertura dos 

pontos de ônibus na Rua 13, no bairro de Jaconé. Indicações do vereador Amarildo 

Carvalho: Indicação nº 944/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a colocação de uma lixeira com tampa nas ruas Maria José Veiga e 

Euzébio Penetra, no Bairro Retiro – Saquarema-RJ. Indicação nº 945/2024 - Indica 
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a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma faixa de Pedestre em frente ao 

TRE em Saquarema-RJ. Indicações do vereador Wagner Matos:   Indicação nº 

952/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o Asfaltamento da 

Travessa Mario Moreira no Bairro de Rio de Areia, entre as ruas Lucídio Gomes dos 

Santos e a rua Lourival Amorim. Indicação nº 953/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a instalação de um Faixa de Pedestre Elevada, na 

estrada Latino Melo, em frente a Padaria Rosa de Saron / próximo ao mundo Sat no 

Bairro de Rio de Areia. Indicação nº 954/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado estudo de segurança viária para colocação de quebra-molas na 

rua Alzira de Souza santos (retiro), ao longo de toda via. Indicações do vereador 

Ueverton Siqueira:  Indicação nº 987/2024 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à 

Secretaria / Órgão Responsável, a construção de um novo hospital municipal de 

emergência no bairro da Raia. Indicação nº 991/2024 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 

junto a Secretaria responsável, o aumento dos dias de coleta de lixo, no bairro Jardim 

Ipitangas. Indicações do vereador Eduardo Veiga:   Indicação nº 1014/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Instalação de mais um POSTO DE 

guarda/salva-vidas na Praia de Vilatur, em frente ao Restaurante do Jajá, Bairro 

Vilatur, Saquarema.  Indicação nº 1015/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a análise da possibilidade de realização de concurso público para 

Salva-Vidas no Município de Saquarema. Indicações do vereador Bruno Pinheiro:  

Indicação nº 1031/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

manutenção asfáltica e operação "tapa buraco" na Rua Pereira, na frente do número 

484, Bacaxá, Saquarema – RJ.  Indicação nº 1032/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado a uniformização das calçadas na Rua Oito de Maio, Gravatá, 

Saquarema-RJ. Indicação nº 1034/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a uniformização toda extensão das calçadas da Avenida Nossa 

Senhora de Nazareth, no 1º Distrito do Município de Saquarema. Após a leitura do 

expediente acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da 

tribuna o vereador Abraão Ribeiro. Em poucas palavras o vereador comentou que 

esteve no bairro da Barreira, num loteamento antigo e que os moradores 

apresentaram reclamações, dizendo que há dois anos o hidrómetro foi instalado, mas 

que até a presente data eles não recebem água potável. Diante do fato, o vereador 

solicitou ajuda dos seus pares para interceder junto a empresa Água de Jurturnaíba 

para que a interligação seja feita. O Presidente Odinei afirmou que criarão uma 

comissão nesta Casa para agir em favor daqueles moradores. Posteriormente, fez uso 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

da tribuna a vereadora Elísia Rangel. Ao iniciar parabenizou o Movimento de Mães 

Atípicas, a Secretaria de Educação e a Prefeitura Municipal, e informou a todos que 

participou de um evento, onde a Dra. Fernanda Carneiro – Terapeuta Ocupacional 

Docente do Rio de Janeiro fez uma palestra relatando a questão sensorial, e que já 

foi detectado que os pais custam a descobrir a TDH nos filhos, devido a falta de um 

profissional que detecte o problema cedo, ou seja, que há falta de fonodióloga e 

terapeuta ocupacional em nosso Município.  Portanto, diante desse fato, disse ter 

preparado uma indicação para dar entrada na próxima sessão, sugerindo a Prefeita 

juntamente com as faculdades particulares que servem a nossa cidade para que crie 

o vestibular para nas áreas de fonodióloga e terapia ocupacional. Ainda com a 

palavra, a vereadora solicitou a Prefeita que ao criar um novo espaço esportivo na 

cidade que seja denominado “Beto Mecânico”, em homenagem ao ex-piloto de trick. 

Pois segundo a vereadora, se trata de uma pessoa que foi importante no esporte de 

trick na cidade. Em seguida a vereadora Raquel de Carvalho da tribuna fez um 

convite a todos em nome do Presidente do Asas Associação de Surf Adaptável de 

Saquarema para prestigiarem no próximo domingo na Associação de Surf em Itaúna, 

a entrega de duas pranchas adaptadas para crianças; um para paraplégico e outra para 

deficiente visual. Esclareceu a vereadora que Asas é um projeto que coloca as 

crianças na água. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou direto para a Ordem do Dia. Esclareço que os vereadores Bruno 

Pinheiro e Roberto Carlos pediram licença e se ausentaram do plenário antes da 

votação. Com o aval do Douto Plenário foram aprovados em Única discussão e 

votação, com 06 (seis) votos favoráveis o seguinte expediente abaixo: Projeto de lei 

n° 004/24 do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito 

adicional especial, no valor de R$1.986.150,00 (hum milhão novecentos e oitenta e 

seis mil e cento e cinquenta reais), no orçamento vigente e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 064/2024 do Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de 

Programa, Função, Subfunção, Ação e respectiva natureza de despesa no Plano 

Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da 

Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o 

exercício de 2024, da Secretaria Municipal de Administração, Receita e Tributação 

e da outras providências.   Projeto de Lei nº 087/2024 – Dispõe sobre a inclusão de 

Programa, Função, Subfunção, Ação e respectivas Naturezas de Despesas no Plano 

Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da 

Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

exercício de 2024, da Secretaria Municipal de Transportes e Serviços Públicos e dá 

outras providências. Projeto de lei nº 090/24 – Dispões sobre a inclusão de programa, 

função, subfunção, ação e respectiva natureza de despesas no plano plurianual – PPA 

referente ao quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades da Lei Orçamentária – 

LDO e na Lei Orçamentária Anual LOA, para o exercício de 2024, da Secretaria 

Municipal de Educação, cultura, inclusão, ciência e tecnologia e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 091/24 – nomeia a Praça Derval Antunes Pinheiro 

(antiga Casa da Pedra). Projeto de Lei nº 092/24 – Nomeia a Clínica Municipal de 

Fisioterapia Luiz Claudio Silva de Carvalho. Projeto de Resolução nº 041/2024 do 

vereador Roger de Almeida - dispõe sobre "medalha de Bravura de Segurança 

Pública Cleyson da costa almeida" ao Ilmº Sr. Danilo Farias Heringer de Oliveira, 

1º tenente da PM da 6º unidade de polícia ambiental. Projeto de Resolução nº 

048/2024 do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre a concessão da "Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" a Ilmª. Srª. Shirley Souza 

da Silva – Soldado da Polícia Militar do Estado do RJ. Projeto de Resolução nº 

050/2024 do vereador Ueverton Siqueira - Dispõe sobre "Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Valdemar de Assis Ferreira 

Sampaio, 3º Sargento da Polícia Militar do Rio de Janeiro. Requerimento nº 

042/2024 do vereador Amarildo de Carvalho - Requer a vossa Excelência seja 

concedido, Moção de Aplauso ao Ilmº Srº Ananias de Oliveira Cunha pelos trabalhos 

prestados à comunidade do nosso Município. Requerimento nº 044/2024 - Requer a 

Vossa Excelência seja concedido Moção de Aplauso à Ilma. Sra. Edileneilva Pereira. 

Foram aprovados em primeira discussão e votação com 06 (seis) votos favoráveis 

os Projetos: Projeto de Lei nº 007/2024 – vereador Ueverton Siqueira - Dispõe sobre 

Rua dos Florais, antiga Rua G no Loteamento Água Branca, no bairro de Bonsucesso 

em Saquarema - RJ. Projeto de Lei nº 020/2024 da vereadora Raquel - Dispõe sobre 

a criação do projeto "jovem escritor" no município de Saquarema e dá outras 

providências.  Projeto de Lei nº 045/2024 do vereador Bruno Pinheiro - Inclui a 

semana da dança inclusiva no calendário oficial do município de saquarema. Projeto 

de Lei nº 058/2024 do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre denominação da Rua 

da Telefonista, antiga Rua D, no loteamento Santa Helena no bairro de Bonsucesso 

– Saquarema-RJ.  Projeto de Lei nº: 072/2024 – Wagner Matos - "dispõe sobre o 

título de utilidade pública as atividades exercidas pela ong voando alto ". Aprovados 

ainda em segunda discussão e votação, com 06 (seis) votos favoráveis os Projetos:  

Projeto de Lei nº 019/2024 - Institui a "Campanha Autismo Tardio" no Município 
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de Saquarema. Projeto de Lei nº 061/2024 - Revoga a lei nº 2.536 de 14 de março 

de 2024, que dispõe sobre denominação de Rua Grão de Areia, no Loteamento "Golf 

Club", na localidade do bairro Leigo - Saquarema-RJ.  Projeto de Lei nº 065/2024 

"Dispõe sobre a revogação da lei n° 2.538, de 14 março de 2024. que dispõe sobre 

denominação de rua mar azul, no loteamento" Golf Club", no bairro Leigo – 

Saquarema-RJ. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores(as) para se reunirem no próximo 

dia 25 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

__________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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